Madame, Monsieur,


Comme vous le savez, notre école bénéficie depuis ???? d'un classement en zone d’Éducation Prioritaire. Ce classement qui ne doit rien au hasard et résulte d'une analyse des difficultés sociales, économiques de nombre de familles de notre ville, nous permet jusqu'à présent de recevoir des moyens supplémentaires afin de « corriger l’impact des inégalités sociales et économiques sur la réussite scolaire » en renforçant « l’action pédagogique et éducative » comme on dit au ministère. En d'autres termes, grâce à cette reconnaissance, les classes de vos enfants sont moins chargées et les enseignants et le directeur disposent d'un peu plus de temps et de moyens pour élaborer des projets, pour échanger sur les enfants, pour analyser les difficultés de l'école, mais aussi pour rencontrer les professeurs du collège ??? afin de travailler avec le plus de cohérence possible.


Même s'ils ne répondent pas à l'ensemble des besoins, même s'ils ne permettent pas de réduire suffisamment les effectifs de nos classes, ces moyens supplémentaires nous aident réellement à individualiser notre enseignement et à aider nos élèves.


Aussi, pour nous, même insuffisants, ces moyens sont nécessaires ! Or ils sont menacés !


En effet, le gouvernement souhaite aujourd'hui revoir la carte de l’Éducation prioritaire, qu'il considère comme dépassée. Seulement, il souhaite la remettre en question à moyen constant alors que dans tous le pays, comme dans notre ville, la situation économique continue de se dégrader.


Il souhaite la revoir, notamment pour trouver des moyens de répondre aux grands besoins de la Seine-Saint-Denis qui connaît une situation éducative très compliquée ! Il faut donc récupérer des postes et la ministre a décidé d'en trouver en dépeçant l’Éducation Prioritaire de Seine-et-Marne.


C'est pourquoi, notre école est menacée de perdre son classement avec les conséquences que vous pouvez imaginer : classes plus chargées, projets remis en question, moins de temps de concertation... et cela sans qu'à aucun moment il y ait eu une discussion, une explication, une justification. Sans aucune reconnaissance de l'investissement des équipes enseignantes. Sans évaluation non plus des effets de ce classement sur les résultats des élèves !


La mobilisation commence donc pour défendre ce classement en Éducation prioritaire, qui même insuffisant est plus que nécessaire pour faire fonctionner correctement notre école !


Et si en effet, l’Éducation Prioritaire doit être réétudiée, cela ne peut pas se faire à moyen constant, car quoi qu'en pense la ministre, on ne peut faire mieux avec de moins en moins !


Nous nous tenons à votre disposition pour plus d'explication.







Les enseignants de l’École 
